

百米“部长通道”掀起互动小高潮

两会部长通道

人力资源和社会保障部部长
尹蔚民

网传延迟退休时间表系误读 相关方案今年推出

新华社北京3月9日电 (记者刘奕湛 余晓洁)列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午在经过“部长通道”时表示,延迟退休方案今年会按照相关程序批准后推出向社会征求意见,完

善后再正式推出。目前网上流传的延迟退休时间表系误读。

“网上流传的延迟退休时间表,其中有相关的计算公式和延迟退休年龄的方案,这里面对目标年龄的设定、不同群体的退休年龄和我们

制订的方案还是有差距的。”

尹蔚民说,制定出台延迟退休年龄的政策,主要是基于人口老龄化的背景下,怎么可以有效开发人力资源,怎么能够让养老保险可持续发展,这是最主要的出发点。

韩国中央日报记者申庚振说:“早就听说这个通道,今天是第一次来,‘部长通道’形式非常好,部长跟记者的交流和跟老百姓交流一样,亲民色彩很重,这是中国特色的交流方式。很开放!很接地气!”

“部长通道”的组织者在不断改进对记者们的服务。至今,国务院有关部委负责人已有21人次先后在“部长通道”回答记者提问。百米“部长通道”连接会内外,成为世界了解中国的又一扇窗口。



3月9日,十二届全国人大四次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议。这是会前,人力资源和社会保障部部长尹蔚民接受媒体记者采访。

新华社记者 赵颖全 摄

【交通运输部部长:杨传堂】

是否收取交通拥堵费由各地依据实际出台政策

新华社北京3月9日电 (记者刘奕湛 余晓洁)列席十二届全国人大四次会议的交通运输部部长杨传堂9日下午经过“部长通道”时表示,是否收取交通拥堵费,主体责任在城市,各地应从当地实际情况出发来制定政策。

“治理交通拥堵问题,要综合施策,‘堵’与‘疏’相结合,特别要优先发展人民群众使用多、容量大、污染少的公共交通。”杨传堂说,要加强城市规划,用规划来引领交通,使大家走得更顺畅。

杨传堂说,还要加强智慧交通的发展,提高运输效率、水平和质量。做好公共运输之间的协调,在空间、时间和各种运输方式之间进行匹配,从而提高各个方面的分担率。

杨传堂说,这是一个世界难题,我们正在破解当中。



【港澳办主任:王光亚】

中央坚持“一国两制”
不会变、不动摇,不走样、不变形

据新华社北京3月9日电 (记者赵博 李文华)国务院港澳办主任王光亚9日下午在两会“部长通道”表示,中央坚持“一国两制”方针,始终坚持两方面,一是坚定执行,不会变、不动摇;二是全面准确,也就是确保“一国两制”方针在香港实践不走样、不变形,始终沿着正确的方向前进。

他是在全国两会“部长通道”上回答媒体提问时说这番话的。

“最近香港出了点事,大家比较关心,担心中央的政策会不会变。我可以负责任地告诉大家,中央对香港的方针政策是一贯的和坚定的。”王光亚说。



【商务部部长:高虎城】

回应政府工作报告为什么不设进出口具体指标

据新华社北京3月9日电 (记者刘东凯 刘奕湛)9日十二届全国人大四次会议第二次全体会议前,商务部部长高虎城在“部长通道”回应今年政府工作报告为什么没有设定外贸进出口指标的问题时表示,在风险和不确定因素难以预料的情况下,提出一个定性而不是定量的进出口指标是完全符合现实的。

高虎城说,今年的政府工作报告中,没有设定外贸进出口的指标。近来,这个问题越来越受到大家关注。

他说,最近全球经济形势错综复杂,国际贸易持续低迷。与去年11、12月份相比,国际货币基金组织和世界银行已经两次调低了今年全球的经济增长预期,分别调低0.1和0.3个百分点。

“在这种情况下,提出一个定性而不是定量的进出口指标是完全符合现实的。”高虎城说,在目前情况下,很难做出一个定量的指标来。



【质检总局局长:支树平】

实施消费品质量提升工程

据新华社北京3月9日电 (记者高敬 吴雨)9日在十二届全国人大四次会议第二次全体会议前,国家质检总局局长支树平经过“部长通道”时说,“十三五”期间,将实施消费品质量提升工程,抓住消费者普遍关心的产品,如空气净化器、电饭煲、智能马桶盖、智能手机、婴幼儿服装、儿童玩具、家具、厨具等,打一场质量提升的攻坚战。

他表示,改善产品和服务供给,提升消费品品质,抓到了质量强国建设的关键点。质检总局还将推进质量安全标准与国际标准接轨,倒逼企业提升管理水平,为消费者提供更多的优质产品。

“质检部门将保持质量安全监管的高压态势,对风险大的产品加强监测和抽查,对制售假冒伪劣行为要重拳出击,产品质量问题集中的地方要实施集中区域整治,对缺陷产品多的,要督促企业依法实施缺陷产品召回,让消费者放心满意消费。”支树平说。



【民政部部长:李立国】

农村养老服务是重点和倾斜方向

据新华社北京3月9日电 (记者余晓洁 刘奕湛)列席十二届全国人大四次会议的民政部部长李立国9日下午经过“部长通道”时表示,农村养老服务发展相对滞后于城市,是今后一段时间养老服务发展的重点和倾斜方向。

李立国表示,在发展社区居家养老服务上主要采取三个措施。一是指导推动各地加强社区日间照料设施建设,使老年人在社区就近得到各种服务;二是运用市场配置资源的决定作用,鼓励社会力量、民营机构开展进入社区和家庭的养老服务;三是依托“互联网+”,在一定地域鼓励建立养老服务综合信息平台,建设没有围墙的养老院,使老年人通过信息平台的对接,享有从生活照料到各种缴费等各个方面社会服务。



【国土部部长:姜大明】

因城施策房价一定会稳定住

据新华社北京3月9日电 (记者吴雨 高敬)国土资源部部长姜大明9日在列席十二届全国人大四次会议第二次全体会议前,经过“部长通道”时表示,通过因城施策的努力,房价一定会稳定住。

在谈到主要措施时,姜大明表示,将对保障性安居工程应保尽保;充分发挥政府土地收储的作用,及时增加土地供应面积;盘活城市闲置土地,特别是房企长期囤积没有开发的土地;加大城市低效利用的土地再开发,支持棚户区和城中村改造;坚持和完善招拍挂制度,防止异常交易推高房价。

针对北京、上海、深圳等地方政府近期出台的房地产政策,姜大明表示,国土部将全力支持,相信通过地方政府因城施策的努力,房价一定会稳定住。“有些人担心一些地方土地调控会出现逆转,城市开发边界会被突破。相信在共同努力下,稳房价工作会在去库存中,促进房地产市场健康稳定发展。”他说。



【海关总署署长:于广洲】

加大减费力度降低企业负担

据新华社北京3月9日电 (记者吴雨 高敬)海关总署署长于广洲9日在列席十二届全国人大四次会议第二次全体会议后,经过“部长通道”时表示,将进一步加大减费力度,降低企业负担。

今年政府工作报告提出,要推进贸易便利化,降低出口商品查验率。当前进出口贸易形势比较严峻,海关如何落实贸易便利化成为不少代表和委员关心的热点。

于广洲表示,将进一步推进海关“双随机”制度,海关查谁,谁来查,都由电脑进行风险设定,减除人为的自由裁量权,并争取今

年7月“双随机”查验比例达90%。

“我们将进一步降低进出口的查验率,风险小的企业在出口方面



【安监总局局长:杨焕宁】

深圳滑坡事故认定为重大安全生产责任事故

据新华社北京3月9日电 (记者高敬 吴雨)9日十二届全国人大四次会议第二次全体会议后,国家安监总局局长杨焕宁在“部长通道”说,国务院调查组对深圳“12·20”滑坡事故的现场勘察调查工作已经结束。目前,调查已认定这是一起重大安全生产责任事故。

“事故直接原因是建设者和经营者没有对渣土受纳场修建排水系统。”杨焕宁介绍,这个受纳场原是采石场的矿坑,里面有大量积水,没有排出就开始加载泥土等建筑垃圾。受纳场周围还有很多泉水,不停往下流,加上降雨形成的积水,使受纳场加载的泥土含水量饱和。之后又超量添加渣土,在重力推动下,受纳场的渣土形成滑动。加之地形南高北低,大量渣土在滑动和重力推动下,形成巨大的破坏力,造成重大人员伤亡和财产损失。

